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Otazky 8: Gravitace.

Kliknéte prosim na tlacitko ,,Start“. Na konci testu kliknéte na tlacitko ,,Vyhodnoceni“.

1. Mic¢ek se pohyboval nejprve z bodu A do bodu B, pak z bodu B do bodu C a nakonec z bodu C' do bodu D (viz

obrazek 1 ). Sefadte prace vykonané gravitacni silou, kterou pisobilo téleso M na micek, v jednotlivych tsecich.

Obr. 1.

Wpe < Wap = Wep, Wap = Wpe < Wep, Wep < Wae < Wap,
Wag = Wep < Whae, Wap < Wpe < Wep.

2. Stfela 1 o hmotnosti m byla vystfelena s pocatec¢ni rychlosti ¢ kolmo k povrchu Zemé. Stiela 2 o hmotnosti 5m byla

vystfelena kolmo k povrchu Zemé stejnou pocatecni rychlosti. Jaké budou maximalni vysky hi a hg, kterych stiely
dosahnou?

ho = 21—5111, hy = %hl, ha = hq, ho = 25h, ho = 5h;y.
. Druzice 1 o hmotnosti m; ve vzdalenosti r; a druzice 2 o hmotnosti mo ve vzdéalenosti ro, kde ms > my a r9 > rq, jsou
geostaciondrni druzice planety Zemé (nachdzi se neustéle nad jednim bodem povrchu Zemé). Pro velikosti tthlovych
rychlosti wy a wy druzic plati:

w1 = %WQ, w1 = %WQ, w1 = %wg, w1 = W, w1 = %WQ.
. Na obrazku 2 jsou zobrazeny Ctyii usporadani Castice s hmotnosti m a jedné nebo vice homogennich ty¢i, kazdé
s hmotnosti M, délkou L, vzdy umisténé tak, Ze blizsi konec tyci je ve stejné vzdalenosti d od ¢astice. Sefadte dané
usporadani podle velikosti celkové gravitaéni sily, kterou ptusobi tyce na ¢astici.

(@) ®) © @ Obr. 2.
Fay > Fey > Foy > Fla), Fay > Fay = Fie) > Fy, Fuy > Flay = Fe) > Flay,
Flay > Fuy > Fe) > Flay, Fay = Foy > Fiy) > Fay.-

5. Mi¢ o hmotnosti m priblizujeme k povrchu planety o hmotnosti M. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné:

potencialni energie soustavy mi¢ + planeta roste,

potencialni energie soustavy mi¢ + planeta se neméni,

potencialni energie soustavy mi¢ + planeta klesa,

prace konand gravitacni silou, kterou ptsobi planeta na mic, je zaporna,

prace konand gravitacni silou, kterou pusobi planeta na mic, je nulova.
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